

外交部
中央堅定支持香港
懲治危害國安行為

港澳平文章
黎智英被嚴懲
彰顯法治伸張正義

中央政府駐港聯絡辦
依法懲處黎智英
罰當其罪捍衛法治

挑戰國安 必受嚴懲 黎智英囚20年

市民歡呼：最好的春節禮物

高等法院原訟法庭昨日就黎智英及另外八名被告，以及《蘋果日報》相關三間公司被控共三項危害國家安全罪行的定罪作出判刑。反中亂港首惡分子、案件主腦黎智英在本案的總刑期為20年，其餘八名被告則被判監禁6年3個月至10年不等。《蘋果日報》三間相關公司各被判罰款3,004,500港元。

特區政府表示會依法充公黎智英的罪行相關財產。行政長官李家超指出，黎智英罪行滔天，惡貫滿盈，被重判入獄20年，彰顯法治，伸張正義，大快人心。這是香港特區維護國家安全工作的重要里程碑，香港國安法彰顯了「定海神針」的作用。

「黎智英被判刑20年，但我受過的傷害是一輩子的。」「這是最好的春節禮物。」對黎智英的獲刑，香港社會各界與廣大市民拍手稱快。這一判刑嚴正有力地宣示：無論是誰，膽敢挑戰維護國家安全法律，都必定受到嚴懲。

大公報記者 趙一峰



各被告判刑

黎智英：20年（當中18年須與黎牽涉的欺詐案分期執行）	
法律助理陳梓華：6年3個月	「香港故事」成員李宇軒：7年3個月
《蘋果》前副社長陳沛敏：7年	壹傳媒前行政總裁、《蘋果》前社長張劍虹：6年9個月
《蘋果》前總編輯羅偉光：10年	《蘋果》前執行總編輯林文宗：10年
《蘋果》前主筆馮偉光：10年	《蘋果》前主筆楊清奇：7年3個月
《蘋果日報》三間公司：各罰款300萬4500元	

相關新聞刊 A2-A3-A4-A5-A6-A7-A8-A23-A24

高等法院原訟法庭法官杜麗冰昨日開庭後隨即讀出各被告的判刑，並頒下判刑理由書。

法庭清楚指出黎智英是本案的主腦和推手，是加重其罪責的因素，所以提高了他的量刑起點。

黎智英總刑期為20年監禁，當中的18年須與他在欺詐科學園一案判處的刑期分期執行。

黎智英出庭時精神狀態穩定，聞判後平靜。

犯罪活動精心策劃早有預謀

法庭於判刑理由書指出，有關罪行是香港在飽受修例風波的社會暴亂影響後的一段艱難時期發生，有關串謀不僅經精心策劃，涉及各方參與者，且是早有預謀的。有關串謀涉及使用網上平台，煽動文章數量眾多，觸及本地及海外受眾，部分犯罪活動更是在境外進行。有關串謀持續進行，涉及一連串行為，而非單一事件。在香港國安法實施後，雖然黎智英請求外國進行制裁、封鎖或採取其他敵對行動的活動變得含蓄和隱晦，但這只是形式上而非實際上的改變，所有被告仍然繼續推展其犯罪協議，甚至被警方拘捕後仍沒有立即停止。

判刑理由書又指，各方的活動在香港境內和境外進行。請求外國實施制裁、封鎖或採取其他敵對行動的呼籲，無論是公開進行或者隱晦進行，都確實促成了外國政府針對香港特區以及對中國和香港特區政府官員採取上述措施。事實上，外國針對香港特區以及針對中國和香港特區政府官員採取的制裁措施，至今仍未撤銷，若說黎智英等人的行為並沒有促成這些制裁措施，是完全不符事實的。

黎智英長年以來是一系列反中亂港活動的主要策劃者、組織者、參與者。他1995年創辦《蘋果日報》，以這份「煽情化、極端化」為特色的報紙，積累了攝動政治的輿論資本。前《蘋果》主筆楊清奇上庭時形容《蘋果》的編採為「鳥籠主」。黎智英中多位從犯證人、《蘋果日報》前高層作證時都指，黎智英多年來一直把持《蘋果日報》的編採方針及決策。所有編採人員只能在「鳥籠」內享有一定的自由和自主。從犯證人、《蘋果》前社長張劍虹稱，自2014年非法「佔中」發生後，黎智英表明要透過《蘋果》鼓動市民上街、向政府施壓，要在國際上引起西方國家關注，包括對香港實施制裁。

曾公開叫囂「為美國而戰」

在2019年黑暴中，黎智英與西方勢力的勾結也達到頂峰。黎智英公開叫囂「為美國而戰」，毫不掩飾自己緊抱美西方大旗，乞求外國的庇護。法庭上播放的影片中，他直言不諱：「我們很想CIA，我很想美國影響我們，我很想英國影響我們，我很想外國影響我們，為什麼？他們的支持是我們唯一能撐下去的。外國的勢力是現在我們非常需要，讓我們撐下去的。」在影片中當他被問及是否介意被稱為「漢奸」時，他更是厚顏無恥地回應：「我不介意。」

即使在香港國安法生效後，黎智英也沒有收斂，反而變本加厲，肆無忌憚。2020年9至12月期間，黎曾七度於個人直播節目《Live Chat With Jimmy Lai》及其專欄文章提出

「科技制裁」針對中國。2020年10月，黎在直播節目中稱时任美國總統特朗普對中國採取強硬手段的做法正確，更揚言「我希望這種做法能持續下去」……

法庭於12月15日的裁決中清楚指出，黎智英長年對中國懷有怨恨和憎恨。遠在香港國安法實施前，黎智英已經構思美國可以利用哪些手段制衡中國，當2019年的示威變成暴力活動，黎智英及《蘋果》是走在暴力活動最前線的其中一人。

國安法實施後，黎繼續圖謀顛覆中國共產黨管治的圖謀，即使香港國安法已頒布施行，他仍決意以較不明顯的方式繼續進行。」法官在判詞中寫道，黎智英在香港國安法施行前後的唯一意圖，都是顛覆中國共產黨的管治，即使最終代價是要犧牲中華人民共和國和香港特別行政區人民的利益。黎智英的行為對國家安全構成威脅和損害。

「他所獲刑期是他十分應得的。」警方國安處總警司李桂華回憶說，自2020年8月10日警方在黎智英大宅將其拘捕，直至今日法庭宣判，整整歷時五年半。法庭採用最嚴峻的刑事舉證標準，並以絕對公開透明的程序進行審訊，此乃香港法治精神的最佳寫照。

法網恢恢，疏而不漏。156日的公開聆訊，多達2200項證物、超過80000頁文件、14名控方證人的證供……鐵證面前，罪惡無處遁形。正義的法槌鏘然落下，黎智英的賣國亂港罪行，終將在20年的牢獄生活中得到清算。

李家超表示，法庭依法對黎智英

【大公報訊】反中亂港首惡黎智英因三項危害國家安全罪行獲刑20年。行政長官李家超表示，黎智英犯行滔天，惡貫滿盈，被重判入獄20年，彰顯法治，伸張正義，大快人心。黎智英長期對中國懷有怨恨和憎恨。遠在香港國安法實施前，黎智英已經構思美國可以利用哪些手段制衡中國，當2019年的示威變成暴力活動，黎智英及《蘋果》是走在暴力活動最前線的其中一人。

國安法實施後，黎繼續圖謀顛覆

「我們毫不懷疑，黎智英從未動搖過他顛覆中國共產黨管治的圖謀，即使香港國安法已頒布施行，他仍決意以較不明顯的方式繼續進行。」法官在判詞中寫道，黎智英在香港國安法施行前後的唯一意圖，都是顛覆中國共產黨的管治，即使最終代價是要犧牲中華人民共和國和香港特別行政區人民的利益。黎智英的行為對國家安全構成威脅和損害。

「他所獲刑期是他十分應得的。」警方國安處總警司李桂華回憶說，自2020年8月10日警方在黎智英大宅將其拘捕，直至今日法庭宣判，整整歷時五年半。法庭採用最嚴峻的刑事舉證標準，並以絕對公開透明的程序進行審訊，此乃香港法治精神的最佳寫照。

特區政府發言人表示，特區政府會依法充公黎智英的罪行相關財產。保安局局長早前已凍結黎智英及《蘋果日報》相關公司的罪行相關財產。香港國安法第31條規定，公司、團體等因犯該法規定的罪行受到刑事處罰的，應責令其暫停運作或者吊銷其執照或者營業許可證。特區政府將啟動程序，將《蘋果日報》三間相關公司自公司登記冊中剔除。

發言人指出，自特區政府依法打擊黎智英危害國家安全的罪行以來，多個美西方國家、境外反華媒體、組織及政客，不斷抹黑香港特區維護國家安全的工作。這些國家自身經常利用泛國化手段打壓對手，並為包庇他們的代理人不斷譖謗香港，虛偽地為黎智英披上「傳媒人」的假外衣，更在審訊期間虛構黎智英的健康問題。這些圖謀都在法庭公平公正的公開聆訊中不攻自破。特區會堅定不移維護國家主權、安全、發展利益。

黎智英及團夥惡貫滿盈

李家超強調，黎智英的滔天罪行是反中亂港首惡黎智英因三項危害國家安全罪行獲刑20年。行政長官李家超表示，黎智英犯行滔天，惡貫滿盈，被重判入獄20年，彰顯法治，伸張正義，大快人心。黎智英長期對中國懷有怨恨和憎恨。遠在香港國安法實施前，黎智英已經構思美國可以利用哪些手段制衡中國，當2019年的示威變成暴力活動，黎智英及《蘋果》是走在暴力活動最前線的其中一人。

黎智英及團夥惡